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Uvod 
Prošlo je više od sedam ipo vekova od života Svetoga Save, ali mi ga i danas slavimo, ne radi pomena i 
uspomene. Slavimo ga kao živog prosvetitelja srpskog naroda i njegove kulture, duhovnosti, književnosti, 
umetnosti. Žrtvujuci sebe, Sveti Sava je udario temelj vere pravoslavne i tako postao duhovni izvor 
njegove snage, vere i nadanja. 
Ova, srcu, srpskom, najmilija slava jer je Sveti Sava kamen temeljac naše duhovnosti, našeg srpskog 
bića, našeg slatkog i pitomog pravoslavlja proslavlja se 27. januara svake godine. 
Kad Srbin, ma gde se našao u svetu, izgovori Savino ime, puno mu je i srce i duša, oseća se kao svoj na 
svome, ponosno mu se nadimaju grudi što je imao takvog gorostasa među precima. 
U ovom radu prikazaću biografiju Svetog Save, njegov život, njegova dela i njegov rad. 
Sv. Sava - freska iz manastira Mileševa 
O Svetom Savi 
Rođenje i vaspitanje Svetog Save 
Veliki župan srpski, samodržac Stefan Nemanja, bio je pobožan bogobojažljiv, ubogoljubiv, hrabar i 
ukrašen nezlobivošću, pravdom, milošću i krotošću. Njegova supruga Ana, kći grčkog cara Romana, ničim 
nije izostajala od svog muža u blagim vrlinama. Pošto su im se rodili sinovi i kćeri Ana je prestade da rađa 
po pomislu Božijem. Zbog toga su oboje silno tugovali i veoma želeli da dobiju jos jedno dete. 
1175. godine rodio se po prirodi, kao plod molitve, od Boga darovan, Bogu se i namenio. 
Na krštenju je dobio ime Rastko. Kada je Rastko došao u doba, u kome dete počinje opažati, pratiti 
događaje, razumevati i pamtiti ono što uoči i čuje, on je imao prilike da vidi velike napore, što ih je činio 
otac Stefan Nemanja u borbi za nezavisnost, za utvrđenje i proširenje svoje vlasti, i velike neobične 
uspehe, što su u toj borbi postignuti. 
Veliki župan ga je od mladosti pripremao za vladarsku ulogu, pa mu je dok je stasao sa 15 godina dao na 
upravu Hum. Međutim mladi Rastko nije bio naklonjen politici. Imao je veće zamisli i drugačije zivotne 
težnje. 
Politički i državni rad njegovog oca njega u taj mah nije zanimao i privlačio. Njega su njegove sklonosti i 
ideali vodili na drugi put i upućivali ga na rad u drugom pravcu. 
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